

Учитель начальных классов:                                     

 Погребняк Екатерина Петровна      3 класс

Тема: Закрепление.Игра «Наряжаем ёлочку»
Цель: 1.Закрепить знания учащихся о составе слова

2.Развитие умения выделять грамматическую основу, распознавать части речи, развивать орфографическую зоркость, память, мышление, сообразительность, устную связную речь.

3. Воспитывать аккуратность, трудолюбие, уважение друг к другу.

Ход урока:

1.Минутка чистописания.

2.Произвести разбор записанного на доске предложения, указать части речи.

-----Снежное покрывало поле покрывало.

3.Проверка: назвать грамматическую основу предложения. Сравнить разбор с ключом.

-----У вас на партах лежит рисунок ёлочки. Кто выполняет правильно задание, тот от звёздочки проводит красный лучик, а кто ошибается – тот жёлтый и, наряжая  ёлку, закрасьте любым цветом шарик на ёлке – и к концу урока наша ёлочка украсится и засияет огнями.

4. У вас на партах лежат конверты в которых находятся слова. Работая в парах, прочитайте слова и распределите их на три группы , определив общий признак :флажки, хлопушки, игрушки, пушистые, смолистая, зелёная, украшают, вырубили, шьют.

Проверка:---прочитать слова первого столбика, второго, третьего.

----назвать слова с безударными гласными в корне слова.

---- чем похожи слова 2-го столбика (4-х сложные, звуков больше, чем букв ).

---Проведите лучик и закрасьте шар.

5.У меня в руках волшебная снежинка , на ней написаны загадки, отгадайте и отгадку напишите условным знаком ( графически )

---После корня он стоит, перед окончанием.

2.Есть он у слова. Есть он у растений.

3.Изменяемая часть, с другим словом держит связь.

4.Перд корнем стоит она, слитно пишется всегда. 
5.Часть слова без окончания.

--- Проверка. Кто правильно сделал. Тот проводит красный луч, кто ошибся, жёлтый и закрашивает шар любым цветом.
---Физ.минутка. Игра «Веришь- не веришь»
6.Отгадываем кроссворд. В клетки нужно вписать имя существительное- слово, о котором известно, что он бывает паркетный или дощатый. Итак, это слово «пол». А теперь допишите во второй столбик части слов, укажите среди них слова с приставками и без приставок
	пол
	очка

	Пол
	е

	Пол
	ёт

	Пол
	оска

	Пол
	омка

	Пол
	ивка

	пол
	яна


Проверка: закрасить лучик и шар заштриховать.
7. Проводится работа с текстом. Подобрать из скобок имена прилагательные, которые точнее всего подходят к данному предложению:

           Небо сыпало ( ледяной , снежный) пух.

          Чудесен был вид ( зимнее, морозной) природы.

Записать понравившееся предложение, закрасить лучик и заштриховать шар.

Итог: У кого загорелась красная лампочка, почему? 

          У кого загорелась жёлтая лампочка, почему?

Дом. задание на выбор :1.Сочинить сказку про снежинку.

                                         2.Сочинить загадку о зиме.

                                         3.Сочинить стихотворение о новогоднем празднике.

